

泉州市森林防灭火指挥部办公室文件

泉森防灭办〔2022〕27号

泉州市森林防灭火指挥部办公室关于做好持续高温天气期间森林防灭火工作的通知

各县（市、区）森林防灭火指挥部办公室、泉州台商投资区森林防灭火指挥部办公室，市森林防灭火指挥部成员单位：

当前，我市进入暑期高温季节，全市大部分县（市、区）最高气温可达35℃以上，局部40℃。高温天气条件下，影响森林防灭火的不确定性因素增多，防范森林火灾的任务更加繁重。近期，我市个别乡镇也发生了森林火灾。为切实做好当前森林防灭火工作，按照市委市政府的工作要求，现就做好持续高温天气期间森林火灾防控工作有关事项通知如下：

一要认真认清严峻形势，坚决克服侥幸心理和麻痹思想。当前各地普遍存在“非防火期不会发生森林火灾”的想法，放松了森林火灾防控工作。但近期高温天气以来，个别地方也发生了森林火灾，而且都是人为因素引发的。各地各部门要牢固树立“常年防火，常抓不懈”的思想，认清严峻形势，坚决克服侥幸心理和麻痹思想，落实7月11日全国、全省、全市安全生产电视电话会议精神，按照市委、市政府的工作要求，全力抓好持续高温天气期间森林火灾安全防范工作。

二要强化源头管控，全力排查火灾隐患。近日，市森林防灭火指挥部办公室下发了《关于组织开展森林火灾隐患排查整治专项行动的通知》（泉森防灭办〔2022〕24号），各地各部门要坚持“防未、防危、防违”和“打早、打小、打了”的全链条管理，对全市森林火灾隐患进行全面排查整治，切实从源头上防范化解森林火灾重大风险，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。各地各部门要针对持续高温下严峻的火险形势，把加强源头管控作为第一道防线，加强防火巡护、火源管理、火情早期处理等措施，严格管控农事、林事、祭祀、游事等用火，按照“堵疏结合”的原则，有组织、有计划地为生产用火提供安全保障。

三要精准宣传教育，努力营造浓厚氛围。针对持续高温下森林火险形势和各地用火特点，充分利用广播、电视、网络、微信等媒体，采取多种有效形式，大力宣传林区安全用火常识，做到宣传到户、发动到人，切实增强全民安全防火、扑火意识，营造

“全民防火”、全社会共同支持森林防灭火工作的浓厚氛围。各地要严格遵守新闻报道的有关规定，确保森林火灾信息的准确性，正确引导社会舆论。

四要严肃问责追责，加大督查督办力度。市森林防灭火指挥部将持续启动森林火灾事故调查挂牌督办工作，对影响较大的森林火灾进行提级调查，启动问责机制，严肃追究相关责任人和责任单位的责任。

泉州市森林防灭火指挥部办公室
2022年7月19日



（此件依申请公开）



泉州市森林防灭火指挥部办公室

2022年7月19日印发
